
S hlubokým zármutkem oznamujeme, že nás opustil náš milovaný tatínek, dědeček, bratr, švagr, bratranec, 
strýc, tchán a kamarád, František Binder. 
 

Narodil se 12. září 1941 v Plzni. Zemřel 22.9.2025 ve večerních hodinách v českolipské nemocnici, obklopen 
láskou své rodiny po těžkém a krutém, neférovém boji se zákeřnou nemocí. Do poslední chvíle se o něj doma 
několik týdnů starali synové Mario a Tomáš. Zápasil statečně až do konce. Jeho typický humor ho nikdy 
neopustil (říkal, když měl studené ruce, že mu není zima, že jen trénuje do rakve). 
 

František strávil dětství na Plzeňsku, a pak většinu svého života v České Lípě. Tam se přestěhoval z Č. Krumlova, 
kde sloužil na vojně a odkud si přivedl svou první manželku Alenu, rozenou Nováčkovou. Část vojenské služby 
strávil v Táboře u jednotky Technických Praporů (před tím PTP tzv. Černí baroni“). Vystudoval Gymnázium v 
Plzni a Střední průmyslovou školu chemickou v Ústí nad Labem. Přibližně 30 let pracoval v českolipské 
Akumulátorce, později AKUMA, kde získal ocenění“nejlepší zlepšovatel 7. Pětiletky za r. 1981-85. Hlásil se 
několikrát na vysokou školu, ale komunisté mu dále studovat nedovolili.  
 

Byl to muž mnoha vášní. Miloval vodní sporty, zvláště „spearfishing“ (lov ryb s harpunou na nádech), závodní 
plavání s ploutvemi, podvodní rugby, a  orientační plavání pod vodou. Byl to nadšený potápěč a podvodní 
fotograf, který se ještě loni s radostí nořil do hlubin, aby zachytil krásy skryté pod hladinou. Byl prvním Mistrem 
Sportu v potápění, nejen v českolipském potápěčském klubu, ale i v celé republice.  Reprezentoval 
Československo v celém světě v podmořskému „spearfishingu“, poprvé v r. 1964 v Bulharsku.  V r. 1967 
startoval na mistrovství světa na Kubě, později ve Španělsku a Itálii.  Získal několik titulů mistra republiky. 
V Trenčíně při prvním ročníku fotografické soutěže pod vodou v r. 1970 vyhrál první místo „O zlatou rybku“. V r. 
2005 dostal zlaté ocenění za zásluhy o rozvoj potápění v ČR od Svazu Potápěčů České republiky.   
 

Byl i vášnivým sběratelem. Jeho láska k chalupě mu vynesla přezdívku „Kůrovec“ – žádný kus dřeva před ním 
nezůstal ladem. Od vnoučat si vysloužil přezdívku „Krteček“ pro své „lacláky s kapsami“. S humorem a talentem 
zpeněžil na bleších trzích vše, co nepotřeboval.  V podnikání tvrdil, že nejlepší společník je žádný společník a 
proto nikdy moc nepodnikal. Jen v potápění spojil příjemné s užitečným. Po odchodu z Akumulátroky založil 
firmu POTAP a prováděl různé práce pod vodou.  Také pracoval jako instruktor potápění I. tř. se třemi ***. 
 

Vážíme si ho i proto, co nás vše naučil… Neznal slovo „nejde“,  naopak „všechno jde, když se chce..“ 
 

Rád vše dokumentoval, nejen pro pracovní účely, a proto máme velmi bohatá alba fotek plných vzpomínek.  
 

S oblibou dával písemné pokyny – např. na WC.. „Prosíme, aby pánové usedali v každém případě“. 
 

Byl skromný a nepotřeboval kolem sebe přepych.  Žil naplno dle svého. Téměř vše opravil sám, a když už musel 
koupit, tak raději kvalitu, říkal „Nejsem tak bohatý, abych si mohl dovolit levné věci“. 
 

Hrozně rád četl a sledoval válečné historické filmy.  
 

Vedle zálib měl nejraději rodinu a přátele. Byl to milující, důsledný, a  zároveň zábavný a štědrý člověk. Svou 
sečtělostí a životním moudrem obohacoval každého, kdo se s ním setkal.  
 

Měl jedinečný vztah k ženám - všechny vás miloval! -  a extra díky od Maria a Tomáše  těm všem tetám co se o 
něj  (a o nás) přes léta staraly…. 
 

Jeho Největší láska však byla jeho 2. žena  - Alena Filipiová, za kterou se nyní chystá do nebe. 
 

Jedny z jeho posledních slov byla: „Užíval jsem si a miloval jsem život a s vámi všemi jsem byl rád.“ 
 

Vzpomínku na něj poneseme v srdci: 
- synové Mario s manželkou Bertou a jejich dětmi Kaiem a Sašou žijící na Aljašce,  
- Tomáš s dětmi Tomem a Františkem, s manželkou Jitkou a jejími dětmi Janou a Jitkou s rodinami; 
- Valdmanovi s rodinami; 
- Michal a Robert Filipi s rodinami;  
- Bratři Pavel a Jenda s rodinami; 
- Bratranci Michal a Karlík Soukupů s rodinami;  
- Jarda Dubský s rodinou, Honza Míček s rodinou;  
- Honza Balcar s rodinou, Petr a Jiří Binderovi s rodinami; 
- Ostatní příbuzní a blízcí přátelé. 

Zvláštní poděkování patří kamarádce Evě z Křižan, za její lásku, laskavost a pomoc. 


